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Escroqueries répétées visant des commerçants
Question écrite n° 11894

Texte de la question

Mme Yaël Ménaché attire l'attention de M. le garde des sceaux, ministre de la justice, sur une affaire révélatrice
du sentiment d'impunité dont bénéficient certains délinquants et de la détresse croissante des commerçants
victimes d'escroqueries. Dans la commune de Rosières (Somme), un caviste a été victime d'une escroquerie
estimée à près de 9 000 euros, à la suite de la location de matériel et de la fourniture d'alcool réglées par un
chèque sans provision. Malgré le dépôt d'une plainte et sa coopération avec les forces de l'ordre, ce
commerçant se retrouve aujourd'hui menacé par l'auteur présumé des faits pour avoir diffusé son visage sur les
réseaux sociaux afin d'alerter ses confrères. Il est même menacé de poursuites judiciaires pour cette diffusion,
pourtant motivée par un objectif de prévention et de protection collective. Cette situation illustre une inversion
préoccupante des rôles, où la victime d'un délit se retrouve exposée à des menaces, tandis que l'auteur
présumé reconnaît les faits, indique ne pas avoir l'intention de restituer la marchandise et invoque des difficultés
personnelles pour justifier ses actes. Plusieurs autres commerçants de la région ont par ailleurs signalé des faits
similaires, laissant craindre l'existence d'un mode opératoire répété. Mme la députée s'inquiète du message
ainsi envoyé aux artisans et commerçants, déjà fragilisés économiquement et qui ont le sentiment d'être
abandonnés par l'institution judiciaire, au point de devoir eux-mêmes alerter et se protéger en dehors du cadre
légal, au risque de poursuites. Elle lui demande donc quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour
garantir une réponse pénale rapide et ferme face aux escroqueries visant les petits commerces, pour protéger
effectivement les victimes contre les représailles et les intimidations et pour mettre fin à ce climat d'impunité qui
mine la confiance des Français dans l'autorité de la justice et de l'État de droit.
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